

призначення, більш глибоко вивчати осіб, які є «претендентами» на застосування даного виду покарання, можливо - змінити норми КВК. Тому досягнення мети, про яку йдеться в законопроекті, виглядає досить реальним за умови плідної співпраці науковців, законотворців та практичних співробітників всіх правоохоронних органів.

Список використаних джерел:

1. Висновок Комітету Верховної Ради України з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо застосування покарання у виді довічного позбавлення волі» (реєстр. № 1218 від 3.12.2014р.) [Електронний ресурс]. - Режим доступу до документу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=52660
2. Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо застосування покарання у виді довічного позбавлення волі» (реєстр. № 1218 від 3.12.2014р.) [Електронний ресурс]. - Режим доступу до документу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=52660
3. Пояснювальна записка до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо застосування покарання у виді довічного позбавлення волі» (реєстр. № 1218 від 3.12.2014р.) [Електронний ресурс]. - Режим доступу до документу : http://w1.c1.rada.gov.ua/pls/zweb2/webproc4_1?pf3511=52660

Протидія злочинам у сфері суспільної моралі - один із пріоритетних напрямів роботи правоохоронних органів на шляху до євроінтеграції України

Мосяженко В.Ю., здобувач Донецького юридичного інституту МВС України, оперуповноважений СКР Артемівського МВ (з обслуговування м. Артемівська та Артемівського району) ГУМВС України в Донецькій області *Науковий керівник:* кандидат юридичних наук *Пекарський С.П.*

Аналіз злочинності у сфері суспільної моралі за останні роки свідчить про те, що ситуація залишається досить складною. Тривогу у правоохоронних органів та органів державного управління викликає стан злочинності взагалі та розповсюдження протиправних дій, пов'язаних з: розповсюдженням порнографії, жорстокістю, сексуальною розпущеністю, та іншими правопорушеннями у сфері суспільної моралі. Ми вважаємо, що є необхідність визначення шляхів підвищення ефективності протидії злочинам у сфері суспільної моралі на сучасному етапі розвитку українського суспільства.

Серед сучасних науковців проблема захисту суспільної моралі досліджувалась в працях Богомолової М.Ю., Вариводи В.І., Гайворонського Є.П., Слманової О.М., Зозулі Є.В., Іванова В.Ф., Копиляна В.А., Кременовської І.В., Кузнецова В.В., Лихової С.Я., Негодченка О.В., Припхан І.І., Пономаренко Л.В., Сердюка П.П., Фурмана А.В. та інших. Але означені науковці приділяли увагу визначенню ролі моралі в суспільстві, співвідношенню права і моралі, кваліфікації злочинам та правопорушенням проти суспільної (громадської) моралі тощо. Однак діяльність оперативних підрозділів ОВС, яка направлена на підвищення ефективності протидії даним кримінальним правопорушенням не знайшла відповідного відображення в наукових розробках. Окрім того необхідність підвищення ефективності діяльності ОВС з протидії злочинам у сфері суспільної моралі зазначалася у рішенні розширеної наради керівництва МВС України від 22.07.2014 [1]. Тому висуваємо гіпотезу, що протягом двох років, після введення в дію у 2012 році нового КПК України, оперативні підрозділи ОВС мають, окрім практичних здобутків протидії досліджуемим злочинам і

ряд недоліків, які знижують ефективність діяльності щодо запобігання і виявлення правопорушень і злочинів у сфері суспільної моралі.

Зазначасмо, що необхідно здійснити підвищення ефективності протидії досліджуємих злочинам, поглиблення взаємодії оперативних підрозділів ОВС із державними органами, органами місцевого самоврядування, навчальними закладами та громадськими формуваннями. Virішення даного питання відповідає євроінтеграційним прагненням нашого суспільства. На нашу думку спільна діяльність оперативних підрозділів ОВС, державних органів, органів місцевого самоврядування, навчальних закладів, громадських формувань забезпечує комплексне застосування різними суб'єктами сил, засобів, спрямованих на вирішення загальної проблеми сучасного українського суспільства, якою є рівень злочинності.

Своєю чергою, працівники оперативних підрозділів ОВС також матимуть можливість отримувати оперативну інформацію про посадових осіб, які сприяють фізичним та юридичним особам в отриманні привілеїв щодо ведення бізнесу, пов'язаного з діяльністю провайдерів, які надають інформаційні послуги. Тобто отримаємо можливість своєчасного виявлення чиновників, які вчиняють корупційні діяння, а також при тісній співпраці з працівниками підрозділів боротьби з організованою злочинністю будуть виявлятися організовані злочинні групи, які вчиняють злочини у сфері суспільної моралі як це визначено у рішенні розширеної наради керівництва МВС України від 22.07.2014 [1]. Дана проблема є актуальною, оскільки однією з умов для успішної євроінтеграції нашої держави є подолання корупції.

Окрім того, зазначасмо, що свободи і права людини є одним з найголовніших надбань людства. Але у певних випадках інтереси суспільства вимагають обмеження цієї свободи. Так на думку В.Ф. Іванова це трапляється, коли йдеться про так зване зловживання свободою слова. Однією з підстав необхідного втручання суспільства у справи преси (як друкованої, так і електронної) є боротьба з непристойністю, захист суспільної моралі [2, с. 40]. Як зазначає В.Ф. Іванов про важливість цього свідчить хоча б той факт, що міжнародне співтовариство, як правило, більш ніж обережне, коли йдеться про обмеження свободи слова, в даному разі рішуче вдається до ряду обмежень, які закріплюються в міжнародних документах. Загальна декларація прав людини, прийнята і проголошена резолюцією Генеральної Асамблеї ООН 217 від 10 грудня 1948 року (частина друга статті 29) передбачає, що «при здійсненні своїх прав і свобод кожна людина може зазнати тільки такі обмеження, які встановлені законом виключно з метою ... задоволення вимог моралі ... у демократичному суспільстві» [2, с. 41].

Інший український науковець Є.В.Зозуля підходив до аналізу даної проблеми з точки зору історико-правової науки, та в одному аспекті з таким злочиним як торгівля людьми. Аналізуючи стан вивчення цієї проблеми в сучасній юридичній науці, він зазначає, що проблема протидії злочинів у сфері суспільної моралі має глибоке коріння і суспільство на різних етапах свого розвитку по різному ставилося до неї. Але лише на початку ХХІ століття розпочинається міждержавна робота, у рамках якої світове співтовариство розглядає суспільну мораль, поєднуючи її з торгівлею людьми, як проблему боротьби зі злочинністю. Також ми погоджуємося з його висновком, що водночас залишається незавершеним аналіз діяльності ОВС у формуванні міжнародного співробітництва та організаційних аспектів їх діяльності в протидії означеним видам злочинів [3, с. 84].

Отже приходимо до висновку, що протидія злочинам у сфері суспільної моралі є один із пріоритетних напрямів роботи правоохоронних органів на шляху до євроінтеграції України. А від успішного виконання даного завдання залежить майбутнє нашої країни.

Список використаних джерел:

1. Про стан протидії торгівлі людьми та кримінальним правопорушенням у сфері суспільної моралі: рішення розширеної наради керівництва МВС України від 22.07.2014, протокол № 21, питання № 2;
2. Валерій Іванов Суспільна мораль в інформаційній сфері. Як захищається вона [Текст] / Іванов В. // Віче. - 2001. - № 10. - С.40-65;
3. Євген Зозуля Міжнародне співробітництво МВС України в боротьбі з незаконною торгівлею людьми, злочинами проти суспільної моралі (1990-2000-ні роки) / Є.Зозуля // Схід. -2011. - №2. - С. 84-88
4. Про захист суспільної моралі: Закон України від 20 листопада 2003 року № 1296-IV // Відомості Верховної Ради України. - 2004, N 14. - Ст.192
5. Кримінальний кодекс України від 5 квітня 2001 року. - К: Атіка, 2006. - 222 с.;
6. Про оперативно-розшукову діяльність: Закон України від 18 лютого 1992 р. // Відомості Верховної Ради України. - 1992. - № 22. - Ст. 303
7. Кримінальний процесуальний кодекс від 19 листопада 2012 року // Відомості Верховної Ради України, - 2013, - № 9-10, № 11-12, № 1. - Ст.88

Особливості виконання покарань у країнах заходу

Мотуз І.В., курсант юридичного факультету ІКВС

Науковий керівник: старший викладач кафедри соціально-гуманітарних дисциплін ІКВС *Скриник Л.М.*

Зародження і розвиток пенітенціарних систем Заходу пройшло декілька етапів, для кожного з яких була характерна відповідна реалізація політики в галузі виконання покарань. Пенітенціарні системи включають в себе відповідні атрибути, заходи фізичного і духовного впливу на особу злочинця.

Перші в'язниці з'явилися в Англії в 1553р. та в Голландії у 1595р. Засуджені являли собою дешеву безправну робочу силу, що знаходило відображення навіть в термінології тюремного ув'язнення. Так, наприклад, в Англії до недавнього часу один з видів позбавлення волі називалось кримінальним рабством.

Відомий англійський в'язничезнавець Джон Товар наводить у виданій ним у 1777р. книзі «Стан в'язниць в Англії і Уельсі» факти антигуманного ставлення до засуджених, дивуючись витримці людського організму і силі його боротьби за життя. Ним була вперше запропонована ідея використання до засуджених умовно-дострокового звільнення від покарання.

Пенітенціарна система Німеччини відображає диференційований підхід до осіб, які вчинили злочин. Всі засуджені за злочини, які вчинені проти державного та суспільного устрою, а також за насильницькі дії проти життя та інші, які Кримінальний закон називає небезпечним, тримаються у в'язницях закритого типу. Це основний вид пенітенціарних установ.

Крім того, у Німеччині існують пенітенціарні установи відкритого типу. На організацію виконання покарань справляє значний вплив концепція та ідеї класичної школи права - відплата за вчинене. Персонал в'язничої системи ФРН чітко притримується заповіді: не забирати у людей більше прав, ніж треба, привчати засудженого підкорятися закону і бути підвітним за свої дії. Виконуються ці завдання за допомогою різних інститутів системи, насамперед зусиллями соціальних працівників.

Відповідно до п.39 Кримінального кодексу Німеччини позбавлення волі повинно допомогти правопорушникам та іншим громадянам пізнати всю